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National Parents Union: Families Support a Strong Department of Education

Responses of K-12 Parents I The US DOE should Unsure [ This should no longer be
continue to do this handled by the US DOE
Supporting services for students with disabilities g}%
Providing funding to schools in rural areas 9%  20%)|
Providing Title | funding to public schools serving low-income communities W%

Providing funding for mental health services in schools ‘Z%

1% 21%]

Investing in career and technical education programs

Providing funding for teacher training programs 9%  23%]

Offering financial aid for students planning to attend college ‘Lw%

Enforcing civil rights laws in schools to protect students from discrimination 1‘1_%

Collecting and reporting national education data “IJLF)%

Providing funding for after-school programs 10%  26%)

Supporting services for students learning English ‘L;)@

Promoting family and parent engagement in schools UU%

Providing funding to public charter schools and public magnet schools 13%  33%]
’ Q. Here are some things that the US Department of Education (DOE) has been doing. For each of the following, please indicate if you think itis something the US lJ

DOE should continue to do, or if you think it should no longer be handled by the US DOE.
N=1,517 registered voters nationwide, with a bose somple of 1,000 voters and an oversample achieving a total of 709 voters who are K-12 parents, conducted
March 13-18, 2025 .
In our recent polling, parents overwhelmihgly support

keeping programs like supports for special education
students,

PARENTS WANT POLITICIANS TO GET FOCUSED ON PREPARING THE
NEXT GENERATION FOR THE FUTURE.

% ONE OF THE MOST IMPORTANT THINGS THEY SHOULD FOCUS ON ® K-12 GOP Parents @ K-12 Dem Parents

How to prepare students for the future 73%.75%
How to protect schools from violence 57%. .91%
How to improve students' academic performance 54%.53%
How to ensure all kids have access to high quality schools, regardless
of their family's income level or where they live 50%. .74%
How to address students' mental health needs 55%. .70%

What schools should or should not teach about race and diversity 27%. .37%

What schools should or should not teach about gender and sexual
orientation 23%. .35%

What books schools should or should not have in their libraries 17%. .28%

Q. Thinking about people who make policy decisions that affect K-12 public schools, how important would you say it should be for them to focus on each of the
following? J
N=1,517 registered voters nationwide, with a base sample of 1,000 voters and an oversample achieving a totol of 709 voters who are K-12 parents, conducted
March 13-18, 2025

Ariel Taylor Smith | ariel@npunion.org

www.nationalparentsunion.org

Senior Director of the NPU Center for Policy and Action


https://nationalparentsunion.org/

PARENTS Our Voice.
*7 U N I O N We are the united, independent

voice of modern American families.

'\l NATIONAL Our Kids.

THERE IS BIPARTISAN PARENT SUPPORT FOR A FUNCTIONING DEPARTMENT OF
EDUCATION.

% THE US DOE SHOULD CONTINUE TO DO THIS ® K-12 GOP Parents ® K-12 Dem Parents
Supporting services for students with disabilities 65%. .84%
Providing funding to schools in rural areas 63%. .82%
Providing Title | funding to public schools serving low-income communities 51%. .85%
Providing funding for mental health services in schools 61%. .35% ‘
Investing in career and technical education programs 53%. .33%
Providing funding for teacher training programs 59%. .83%
Offering financial aid for students planning to attend college 55%. .84%
Enforcing civil rights laws in schools to protect students from discrimination 52%. .BZ%
Collecting and reporting national education data 56%. .78%
Providing funding for after-school programs 53%. .81%
Supporting services for students learning English 52%. .TI%
Promoting family and parent engagement in schools 51%. .76%
Providing funding to public charter schools and public magnet schools 48%@ ®65%
, l
March 13-18, 2025

Q. If the US Department of Education is abolished, what kind of impact do you think that would haveon...

Responses of K-12 Parents NET
On the availability of accurate data on student performance w%o% 13% 24% -1
On the quality of education public school students receive 26% '1,';,'%5‘” 0 12% 30% Iy

On teacher training W%  17%6% 12%  27% -2
3% 219%08% 1% 27%)
5% 1%l % 33%

15%  14%5% 5% 29% [

13% 11%6% 1% 35% [ |
1% 15%BP 2% 31%JR Ty
15% 16%6% 1% 34%/ER

B Major positive Minor positive [l Noreal Unsure [ Minornegative [l Major negative
impact impact impact impact impact
, Q. If the US Department of Education is abolished, what kind of impact do you think that would have on each of the following? l

On compliance with civil rights laws in schools

On how funding for public schools is allocated

On support services for students learning English
On oversight of whether schools are

meeting educational standards

On the amount of funding for public schools

On financial aid programs for college students

On support services for students with disabilities

N=1,517 registered voters nationwide, with a base sample of 1,000 voters and an oversample achieving a total of 709 voters who are K-12
parents, conducted March 13-18, 2025
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